

■暴风眼+

马来西亚警方公布两名事件相关者身份信息 朝鲜使馆秘书涉朝鲜男子遇刺案



昨日,马来西亚警察总长哈立德(左)在吉隆坡举行的新闻发布会上回答媒体提问。

马来西亚警方22日就朝鲜籍男子死亡事件召开新闻发布会,公布最新确认的两名事件相关者身份信息,其中包括一名朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书。朝鲜驻马来西亚大使馆在马来西亚警方新闻发布会结束后发表声明,再次指责马方与韩国合谋将怀疑扣在朝鲜头上,称这是对朝鲜主权的“极端羞辱”。

马来西亚警察总长哈立德当天在新闻发布会上说,警方最新确认的两名事件相关者均为朝鲜公民,分别为朝鲜驻马

来西亚大使馆二等秘书和朝鲜高丽航空公司工作人员,目前两人都在马来西亚境内。马方已向朝鲜使馆方面要求,请两人协助调查,如果未获配合,马方可能会采取行动。

马来西亚警方当天还公布了一名据信与朝鲜籍男子死亡事件有关的朝鲜籍男子姓名和监控录像照片,但是并未公布此人职业。这名男子曾在马警方早先的新闻发布会被提及。警方称正在寻找这名男子。

关于马来西亚警方先前确

认的4名已经离开马来西亚的涉案朝鲜籍男子,哈立德表示,马方相信他们已经回到朝鲜,马方将要求朝鲜当局查明4人下落并将他们移交给马方。

马来西亚警方先前逮捕4名涉案嫌疑人,包括一名越南籍女子、一名印度尼西亚籍女子、一名马来西亚籍男子和一名朝鲜籍男子。按照哈立德的说法,马来西亚籍男子是印尼籍女子的男友,他将获得保释,而其余3名嫌疑人将继续被扣押。他表示,警方认为这是一起经过策划的事件。

哈立德在新闻发布会上说,马方已经要求朝鲜使馆方面协助寻找死者家属,以提供DNA样本确认死者身份并协助调查。现阶段,死者家属未同马来西亚警方联系。哈立德拒绝朝鲜驻马来西亚大使提出的联合调查要求,称此事属马来西亚司法管辖范畴。

朝鲜驻马来西亚大使馆在

声明中要求马方立即释放在押的朝鲜籍男嫌疑人以及来自越南、印尼的两名“无辜”女嫌疑人。

声明未就马来西亚警方指认朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书卷入朝鲜籍男子死亡事件予以直接回应。

根据马来西亚警方公布的信息,13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助,但随后在送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德16日说,死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。这一说法随后遭到朝鲜驻马来西亚大使否认。

朝鲜驻马来西亚大使20日指责马方调查背后“有人指使”,存在政治图谋,表示不信任马方调查。马来西亚外交部长阿尼法表示,任何有关马来西亚与外国政府勾结的说法都是对马方的严重侮辱。马来西亚外交部已经召回马驻朝鲜大使。 据新华社

■大佬圈+

阿塞拜疆总统之妻任副总统

曾获赞为该国第一美女

来自阿塞拜疆总统府的消息称,阿塞拜疆总统阿利耶夫21日签署法令,任命第一夫人梅赫里班·阿利耶娃为阿塞拜疆第一副总统。据俄罗斯网报道称,阿利耶娃是去年该国宪法修正案通过以来,首位被任命的第一副总统。

据阿塞拜疆新闻网报道,在当天举行的国家安全委员会会议上,阿利耶夫说,“阿利耶娃多年来一直在国家政治、社会和文化生活中扮演着重要而积极的角色,我已经签署命令任命其为国家第一副总统”。

现年52岁的阿利耶娃为阿利耶夫的夫人。俄国媒体早前曾这样评价她:“既拥有时尚的外表,又具备传统的美德,堪称集东西方优点于一身。”这位第一夫人也因此被誉为“阿塞拜疆第一美女”。不仅如此,她也是阿塞拜疆议会议员。参加当天会议的阿利耶娃表示,她“深感担任第一副总统责任重大,将竭尽所能为国服务,不辜负国民对自己的信任”。 据新华社

巧的是刚在演讲中称“瑞典发生恐袭” 特朗普“神预测”瑞典骚乱

瑞典警方21日证实,首都斯德哥尔摩一个移民聚集区20日爆发骚乱,上百名年轻人在街上聚集,不少人向警察投掷石块,还焚烧了多辆汽车。

巧的是,美国总统唐纳德·特朗普上周刚在演讲中称瑞典“出事了”,而瑞典当时并未发生任何骚乱或恐袭事件。

瑞典的骚乱证实了特朗普的“神预测”?其实不然。媒体普遍将骚乱原因归咎于该区长期存在的经济落后、犯罪率高企等问题。不过让特朗普“说中”的一点是,瑞典近年来确实面临大批难民融入社会这一重大课题。



骚乱

据当地媒体报道,瑞典警方20日晚在斯德哥尔摩郊区一个移民聚集区逮捕了一名毒品犯罪嫌疑人,随后大量年轻人开始在街上聚集,不少人戴着口罩向警察投掷石块,警方鸣枪示警,甚至向一人开枪。

当天晚些时候,该区多地再次爆发骚乱,不少人开始引燃车

辆和抢劫商店。在警方全力控制下,骚乱终于在当天午夜时分平息。警方证实,当晚有10辆车被烧毁。

美联社称,不少瑞典人对警察需要开枪才能平息骚乱感到震惊。整体而言,瑞典国内治安状况良好,很少出现类似骚乱事件。

巧合

巧合的是,特朗普18日在美国佛罗里达州一个集会上谈到移民和难民问题,并声称欧洲最近发生的多起恐怖袭击是失败的移民政策所致。举例时,他恰好提到瑞典。

“你们看看昨晚瑞典发生了什么。瑞典,谁能相信?瑞典,他们可是接收了大批难民。他们遇到了之前觉得不可能发生的问题。”特朗普说。

融合

特朗普真的做到了“神预测”吗?其实不然。一些媒体评论,发生骚乱的移民聚集区平时治安就不好,不少移民在此居住已数十年之久,但许多人收入水平仍然较低。美联社认为,即便如此,该区面临的治安困境也还比不上美国一些犯罪率高企的城市。

报道称,尽管瑞典极右翼政党瑞典民主党试图在国内煽

动反移民气氛,但不少瑞典人并未将迅速增加的移民数量与犯罪联系起来。不过同时有舆论认为,瑞典减少接受难民的数量,本身就说明这个国家在这方面遇到了问题。

“瑞典,像其他国家一样,拥有许多机会,也面临许多问题。”瑞典首相斯特凡·勒文说。 据新华社

■反光镜+

女留学生毕习习遇害案宣判

男友获终身监禁
将至少服刑18年

据英国广播公司21日报道,留英中国女生毕习习遭男友殴打致死案,21日在英国卡迪夫法院宣判。凶手乔丹·马修斯被判终身监禁,至少服刑18年,即18年之内不允许申请假释。本月17日,陪审团裁定马修斯谋杀罪成立。

去年8月,24岁的毕习习在与男友马修斯同居的寓所遭后者毒打,41处受伤,包括下颌骨和多条肋骨骨折,身体大片淤青,送医后因心搏停止而死亡。

在庭审中,马修斯辩称称,他当时怀疑毕习习移情别恋,自己妒火中烧才殴打她。他否认谋杀,只承认过失杀人,但威尔士皇家陪审团认定他谋杀罪罪名成立。

卡迪夫法院的法官戴维斯在宣读判决书时表示,马修斯曾连续数月对受害者实施肢体和语言虐待,直至悲剧发生。马修斯残忍地向一个脆弱的年轻女子施加伤害,并且一再撒谎试图撇清自己的罪责。 据《法制晚报》